

ZPRÁVY AMERICKÉ

PŘÍJEZD PLUKOVNÍKA ROOSEVELTA.

V úterý minulého týdne plukovník Theodore Roosevelt vrátil se do New Yorku po sedmi měsících strávených v Jižní Americe. Provázen dvěma přírodopysci své družiny, George K. Cherrym a Leo E. Millerem, dřívější prezident přjel z Paríže do karantény krátce před čtvrtou hodinou na parníku Boothovy linie, Aidan. — Zpravodajové zasypávali jej otázkami, avšak p. Roosevelt pouze se úsečně odpovídal a nechtěl se pouštět do žádných dlouhých hovorů. Pravil, že skutečně oběhl novou řeku v Brazílii, která až dosud nebyla na mapách, popřel, že by byl učinil nějakého prohlášení vzhledem k svému výběru presidentských kandidátů v 1912, vyvrátil pověsti, jako by chtěl být kandidátem pro úřad guvernéra ve státě New Yorku, vyjádřil se málo lhostivě o svých kritikantech a pak na vlečném parníku odejel do Oyster Bay. Přátelé, kteří jati byli obavami následkem zpráv o vzájemném omezení p. Roosevelta, byli velmi překvapeni, když jej spatřili. Oblíbený jeho byl sice značně hubenější a při chůzi používal hole, avšak pler měla zdravou barvu a neztratil ničeho ze své dřívější síly a energie. Sotva že se p. Roosevelt dostal do svého domova, již oblažováni tam byly návštěvy vědců progresivní strany z různých států. V sobotu odjede plukovník do Španělska, aby se sčítal sňatku svého syna Kermita se slečnou Willardovou, dekou amerického velevlavence tamtéž, a po návratu ihned vrhne se do volební vřavy. Hlavně se hodlá „obouti“ na senátora Penrose-a v Pennsylvanii, jenž uchází se o znovuzvolení a na bývalého senátora Forakera v Ohio, který rád by opět nosil togu senátorskou.

CHTĚJÍ DOSTAT Z ROCKE-FELLERA PENÍZE.

Město Cleveland pokouší se skolektovati \$4,230,000 od Johna D. Rockefellera na daních z osobního majetku. Rockefeller, když to začalo jíti do tuhého, ujel sice ze svého letního sídla Forest Hill, avšak daňovní úředníci clevelandští praví, že mu to nepomůže a že v pádu nevyrovnaní daní, bude proti němu zadána exekuce.

DEŠTĚ ULILY LESNÍ POŽÁRY.

Teprve vydatný líjak, který se dostal minulý úterý, učinil přítrž řádění lesních požárů, které v horní části poloostrova Michigan způsobily veliké škody a ohrožovaly životy osadníků. Lesy hořely na veliké rozloze v oblasti jezera Superior.

S PROHIBICI SE POČKÁ.

Jest skoro jisto, že kongres v přítomném zasedání nebude se zabývatí dodatkem k ústavě v zájmu celonárodní prohibice aniž se ženským volebním právem ve volbách presidentských a kongresnických. Veškeren čas až do odročení věnován bude asi předloham protitrustovým a rozpočtovým. Poslanec Hobson, jenž jest v čele síly prohibičních, prohlásil, že nebude usilovati, aby se o dodatku rokovalo v přítomném zasedání.

CHUDÁK BYL VLASTNĚ BOHÁČEM.

Lékaři v nemocnici Bellevue v New Yorku, když prohlíželi mrtulou střeďu Carla Schmidta, jenž byl tam přivezen z jedné laciné nuchelárny na Bowery, objevili několik balíčků v jeho rozedraných šatech obsahujících \$1,380 na hotovosti a bankovní knížky, dle nichž měl \$50,000 na vkladoch Schmidta, jenž čítá 78 roků věku, obýval světničku, za níž platil 15 centů denně posledních čtrnáct roků.

OSUDNÁ BRÁŠKA KÁRY S AUTOMOBILEM.

Pět osob bylo usmrceno blíž Ashville, 25 mil jižně od Columbus, O. minulou středu, když mezinárodní elektrická kára srazila se s automobilem na křižovatce. Zabiti byli: W. M. Miller, před-

METCALFE MÁ PĚKNÝ "ZLÁBEK."

President Wilson minulý týden výkonným rozkazem jmenoval výbor, který bude míti na starosti obřady spojené s otevřením Panamského průplavu. Plukovník Goethals jest předsedou a Richard L. Metcalfe místopředsedou a též ostatní členové bývalé komise jsou na výboru. Úřadovna bude založena ve Washingtoně a Metcalfe bude ji spravovati při slavnosti \$10,000 za devět měsíců, totiž až do 1. ledna 1915. Slavnost datuje se od 1. dubna.

"GEN." COXEY MLUVIL SE SCHODÍSTĚ KAPITOLU.

"Gen." Jacob S. Coxey, v čele tak zvaných "armád" nezaměstnaných, devět mužů silně, vystoupil na schodišti kapitolu ve čtvrtek a beze všeho obtížování se strany policie, proslovil dlouhou řeč zástupů zvědavců. "Generál" prohlásil, že 5,000,000 dělníků zahálí v zemi a 15,000,000 osob jest na nich závislých. Dožadoval se, aby kongres uvedl v platnost jeho plán na zřízení vládních vlastních bank na vydávání papírových peněz, zrušení úroků a zaměstnání všech zahálějících dělníků na veřejných podnících a zvelebeních. O novém demokratickém ménovém zákoně vyjádřil se Coxey, že jest "trochu horší, nežli starý zákon."

SMUTNÝ KONEC MILOSTNÉ ROMANCE.

Sevření v posledním tragickém ohně, mladý Gordon Higgins a jeho krásná nevěsta leží někde v Chicagoském drenážním průplavu mrtví. Příbuzní, kteří do poslední chvíle snažili se zmařití sňatek, pátrají nyní po mrtvolách. — Higgins studoval na Evanstonské akademii, blíž Chicago a jeho nevěsta, slečna Verle Stewartová, dcera Dr. H. J. Stewarta z Kewanee, Ill., brala kurs ve zpěvu na universitě Northwestern. Bydlela u svého strýce v Chicago a Higgins zůstával rovněž u strýce v tomtož sousedství a tak se seznámili. Milovali se asi dva roky, a poněvadž příbuzní byli proti sňatku jejich, dali se tajně oddati a rozhodli se podniknouti plavbu ve člunu po drenážním průplavu. Higgins připjal člun k báře kamením naložené a po dvě hodiny, co rozmlouvali o plánech pro budoucnost, stěštl se na ně ušmívalo. Pak Higgins povstal, a by dosáhl pro kabát a vlny bárko působené přetokily člun. S výřikem dívka objala manžela, nějakou chvíli zápasili ve vodě a klesli do hlubiny.

WANAMAKERŮV OBCHOD BUDE ZAVŘEN V SOBOTU.

John Wanamaker z Filadelfie, majitel největšího obchodu vonom městě, uskutečnil své prosvětlování kupování v jeho krámě v sobotu a že neděle bude dva dny dlouhá. Wanamaker oznámil, že jeho obchod zůstane zavřen po celou sobotu během, měsíců červenence a srpna.

BECKER OPĚTNĚ UZNÁN VINNÝM.

Bývalý policijní poručík z New Yorku, Charles Becker, jenž odsouzen byl k smrti pro sosenování vraždy karbaníka Herrana Rosenthala a získal nový proces, uznán byl opět vinným v pátek z vraždy v prvním stupni, což znamená smrt v elektrické židli. Jeho obhájce ihned podal žádost za nový soud a v pádu odmrštěn této, což jest skoro jisté, odvolal se k vyšší instanci. — Porotci všichni měli slzy v očích, když se vrátili do soudní síně s rozsudkem, ale svědčitelé byli takového rázu, že nemohli jinak jednati, nežli uznati obžalovaného vinným.

OSUDNÁ NEHODA PŘED ODPLUTÍM PARNÍKU.

Parník Frederick VII. zrovna chystal se odraziti od doků v Hoboken, N. J., v pátek, když lávka mezi hlavní palubou a pierem se prolomila a asi dvacet lidí spadlo do řeky Hudson. Jedna žena, pl. Anne Edwardssová z Brooklyna a dvě dívky utouly a deset osob utrpělo poranění. — Jeden muž, známý jako "Junk" Peterson, sešlehl, poněvadž nepo-

dařilo se mu zachrániti 3-letou Annettu Felschaou-ovou, dekou šku jeho přítel.

DVA VRÁNĚ PODVEDLI PRESIDENTA.

George Michael a Jos. George, syřané, zatčeni byli v St. Louisu přistěhovaleckými úředníky a bude doporučeno jich deportovati, poněvadž podvedli presidenta Wilsona, senátora Stone-a a sekretáře války Garrisona. Vyžádali si totiž od nich dopisy, že jsou oprávněni k slírání mlodará na stavbu sirotčince ve Vanu, v Syrii, avšak poprávkou v onom městě bylo zjištěno, že nikdo nebyl pověřen ku slírání mlodará v Americe pro onen účel.

SEATTLE MÁ POULIČNÍ DRÁHU.

Jízda na první divisi obecní pouliční dráhy v Seattle, Wash., zahájena byla v sobotu. Linie vede z obchodního sířdu do Ballard, továrního distriktu čtyři míle na sever. Dvacetpět listků se prodává za dollar, jedno jízdné jest za 5 centů. Město vyjednává o koupení Seattle, Benton & Southern dráhy, která se spojuje a linii otevřenou v sobotu.

SENÁTOR BRADLEY ZEMŘEL.

William O. Bradley, senátor Spojených Států z Kentucky, zemřel ve Washington, D. C. v sobotu večer po delší chorobě, jež se zhoršila pádem, který utrpěl. Senátor Bradley byl jedním z nejproslulejších republikánských vůdců v Kentucky v nynější generaci. Jako řečník neobyčejných schopností po čtyřicet roků, získal si širokou známost nejenom v Kentucky, ale v celé zemi. Narodil se v 1847 a jako ehlavec 14-letý dvakrát utekl z domova, a by se dal naverbovati do armády linie v občanské válce.

PARNÍK STROSKOTÁN.

Rozbitý trup nové světelné lodě, Halifax čis. 19, nalezene byl blíž ostrova Liscomb, pět mil od pevniny, v sobotu. Patrně narazil na skalisko během huště mlhy, která zahalovala pobřeží po několik dnů a jeho mužstvo, pozůstávající z pětadvaceti Škótů, nepochybně zahynulo. Šest těl s upevněnými záchranými pásy, uvedeno do večera parníkem Dufferin a též oba záchrané čluny, které loď měla, nalezeny. Loď podnikla svoji první plavbu z loděnice v Paisley, ve Škotsku, kde byla zbudována, aby zaujala stanovíste v Sambro Ledges blíž Halifaxského přístavu.

SKORO DVACET MILLIONŮ PRO ODBOR ZEMĚDĚLSTVÍ.

V sobotu večer schválil senát rozpočtovou předlohu pro odbor zemědělství, kterou obdržel od výboru skoro před měsícem. Celkem na účel odboru zemědělství se povoluje \$19,700,000. Poněvadž senát učinil v osnově některé změny, půjde do konferencie obou domů kongresu.

NEJVĚTŠÍ ÚRODA PŠENICE SE PŘEDPOVÍDÁ.

Největší úroda zimní pšenice v historii Spojených Států, se předpovídá na základě zpráv, které došly odbor zemědělství v posledních několika týdnech. — Průměrný stav zimní pšenice na 1. května byl 95.9 v porovnání a 95.6 na 1. dubna a 91.9 na 1. května 1913 a průměrem 85.5 za deset roků. Dle toho dá prý se očekávati úroda 630,000,000 buštů v porovnání s 524,000,000 v roce loňském.

BROOKLYNSKÝ MOST VYDĚLÁ \$24,000,000.

Během 31 roků Brooklynský most v New Yorku, svého času jedna z největších a nejsmělejších staveb toho druhu na světě, vykázal pro město skoro \$24,000,000. Největší důchod jest z pouličních most, jichž asi 4,000 denně přes most přejede a každá platí 10 centů mýtného.

POMNÍK TŘEM NĚMECKÝM REDAKTORŮM.

V St. Louisu odhalen byl v neděli pomník Carlu Schurzovi, Emilu Pretoriusovi a Carlu Dauterzovi, třem německým redaktorům, kteří prokázali cenné služby zemi v občanské válce svoji loy-

alností k věci Severu. Hlavním řečníkem při odhalení pomníku byl kongresník Bartholdt, jenž mezi jiným pravil: "Těmto příznak puritanismu začlení slunce svobody. Jest to úkolem přítomné generace hájiti svrchovanost jednotlivce proti tyranii většiny."

MALÝ OZNAMOVATEL

Pod tímto obhlášením uvěřte, že je to rozdíl mezi oznámením jako: "Přijme se — Prodá se — Koupi nebytné se — Hleďte se — atd. Za oznámky v Malém Oznamovateli počítáme za jedno uvěřitelný 1 cent za každé slovo — každá řádice počítá se též za slovo. Mají-li dotazy býti adresovány na administraci, oznamovatel musí počítvé sám hradiť. Oznámky uvěřitel se jen tehdy, je-li obnos přiložen — jinak zůstanou nepovšimnuty. — Menšíček oznámek než za 25c nepřijímáme. Napište si oznamku ještě dnes, spojtejte slova a dle toho, kolikrát přečetete si míti oznamku u uvěřitelnou, obnos přiložte a nám zašlete. S výsledkem jistě budete více než spokojeni. Duply a dresajty na: Pokrok Publ. Co., 1417-1419 So. 13. Str., Omaha, Nebraska.

NA PRODEJ

PĚKNÝ RESTAURANT MÁM NA PRODEJ a sice v české omašské čtvrti a lacino — za \$500 hotové, aneb za \$250 a drohá polovice na splátky. Příčina prodeje tak výnosného restauranta jest, že přítomný majitel ochravně a musí se odebrati k léčeni na ve nek. Blížší podrobnosti sdělí Vámi J. F. Štokor, 322 Neville Bldg., Omaha, Nebr. — Advertisement 45-2c

KOVÁRNA NA PRODEJ se vším zařízením v české osadě v českém okolí. Adresa: John Vondracek, Abie, Nebr. — Advertisement 44-6p

VEPRODÁ SE dobře zařízený líčnický obchod, který se dobře vyplácí. Příčina prodeje jest churavě zdraví. O informace pište pod značkou "B", c. of Pokrok Publ. Co., Omaha, Nebr. — Advertisement 44f-c

POSLEDNÍ laciná prerie ve vlhkém pásmu. Černá půda, pěkná poloha. Sádkový kámen, dobrá voda, blížko želez nice. Dá se vše i kukuřice. Čeká stávků. Cena \$30—35 akr, přivně pomínky. Též zařízené farmy a lesní pozemky — vše v okresu Mahoning, Minn. Krajané, přijďte se pře svědčit, že ne lepší pozemky než naše se prodávají ve starších osadách za \$100 akr i drážje. Pište: Charles Bůžicka, Bejou, Minn. — Advertisement 36-1f

NA PRODEJ Rohový majetek, který požadává z l štoru 20x46, vzadu jsou 3 velké světnice k obývaní. Tento majetek jest na obchodní ulici, všecko zvelebené, dlážděná ulice. Nyní v oně budově jest obchod grocerai a hodila by se též pro pekárnu. Na prodej za příčinou odjezdu na vřdy do staré vlasti. Adresu sdělí adm. t. l. — Advertisement 41-1f

GROCIERNÍ OBCHOD, dobře jdoucí, ihned prodám z volné ruky a za výhodnějších podmínek. Příčina prodeje — stáří a touha po odpočinku. Podrobnosti sdělí: Petr M. Svačina, 1242 So. 13. Str., Omaha, Nebr. — Advertisement 43-4c

DOBŘÍ DOMOV V ZDRAVÉM KRAJI. Zakládáme osadu v severozápadním rohu Arkansasu, v okrese Benton, hranici s Missourí na severu a s Oklahomou na západě. Krátké a mírné zimy, příjemná léta a dostatek vláhy vřdy pro úrodu. Kraj leží na výšince pohóri Ozark a pramenitá voda jest světoznáma svou léčivostí. Tisíce lidí se vřech částí Spojených Států díle k vřili pozdravení. Půda v údolí jest dobrá pro traviny a drobné obilí, kopcovitá půda se hodí nejlépe pro ovocné stromy. Z okresu se rodné vyveze mnoho set kár ovoců a jahod. V okrese jest vyřazeno milion a půl akřů půdy. Dobrý kraj pro farmáře, dobytčkáře, sadáře neb zahradačkáře. Dobytek zde nalezne dobrý pastvu a kopece jsou většinou porostlé tvrdým lesem a ak kuli půda je kamenitá, hodí se vřdné pro ovocné stromy a řevu. V minulých dšvřti letech se vyřezalo z tohoto okresu přes 4,000 kár vyřazencech jahob, přes tisíc kár jiných ovoců a 300 kár raných jahod. Přes půl milionu dolarů stršili sadári loského rohu peníze za jahob. Dohř třih a dohrá městečka na dvou dráhách, v kterých se nalezají úřady, nakládárny, cukárny, piv a jiné továrny. Cena nevyřazencech pozemků jest od \$10 do \$25 akr; vyřazencech od \$10 vřše. Vyřazence sady a zahrady \$100 akr a vřše. Dohřte, jak mnoho penězku byste chtšili v této osadě zahoniti. V této krajině nepanuje žádná nemoc, malaričká neb jiné duhy, které sahajú vřdnou na jihu. — Dohřte na: A. O. Bauder, Muskwaši Block, Cedar Rapids, Iowa. — Advertisement 42-4p

ČESTÍ ROLNÍCI!
Čestí rolníci se žádají, by se sčítání naší zvláště levně výpravu na naše bohaté farmáské pozemky v Asto vřm pásmu v Colorado a sice dne 2. srpna 1914 a potom každě úterý v měsíci srpna, července a srpnu. Znameníť páda, rozkošná podnebí, hojnost čistě vody; vše tam roste: Kukuřice, pšenice, žito, ovce, ječmen, len, třtina, vojtěška a zelenina všeho druhu. Cena \$12 až \$20 akr, polovička hotové a zbytek na splátky. Dvě řady zaplatí za pozemek a vřstavností. O podobnosti hláste se, nebo pišete na: Joseph Crow, General Agent, 201 First National Bank Bldg., Omaha, Nebraska. — Advertisement 42-4c

NA PRODEJ několik vřetěných farem — totiž kornových farem — blíž české osady v Howard Count Iowa, z první ruky. Mohou se koup bez velkého výdělku pozemkových přístěhl. Dohřte na J. J. Sobolík, Cresco, Iowa. — Advertisement 42-4c

NORDQUIST & ŠTOKOR, nájomy všeho druhu. — Lacno v majetkách v Omaze. Farmáské pozemky. Vřehlo druhu vřměny. Když chcete prodati, pronajmouti neb koupiti, tak nám pišete, neb nás navštívte, v čis. 322 Neville Bldg., 16. a Harney ul., Omaha, Nebr. — Telefon: Red 3143. — Advertisement 45-2c

PŘIJME SE

PŘIJME SE české děveč do rodiny na domácí práci. Pouze dva v rodině. Musí rozumět anglicky. W. Hulko, 2319 Hancock St., Omaha. — Advertisement 45-2c

ŘÁDNÝ MUŽ, ženatý, 29 roků starý, hledá trvalé zaměstnání na farmě. Nabídka v dopisu na adresu: Petr Beneš, 1732 So. 13th Str., Omaha, Neb. — Advertisement 45-1p

PŘIJMOU SE silné ženy nebo dívky k práci — Český anebo Polky Omaha Paper Stock Co., 18. a Marey Str., Omaha. Tel. Douglas 159. — Advertisement 38-3mc

HLEDÁM SPOLEČNÍKA k kapitálem nejméně \$1,500 do dobře zařazeného automobilového obchodu. Nabídka pod značkou "Dobrá budoucnost" do adm. t. l. — Advertisement 44f-c

RŮZNÉ.


NABÍDNUTÍ K SŔATKU. — Přátelých si tento cestou seznámiti se se svobodnou dívkou neb zaslíbenou vřnovou, která by měla zálibu bytieti na farmě a již bych po obopólném dořozumění pojml za manželku. Jsem svobodný, slušného zevnějšku a stár 28 roků. Dopisy, pokud možno s přiloženou podobenkou, adresujte pod značkou "Sňatek" na Pokrok Publ. Co., 1417-1419 So. 13th Str., Omaha, Nebr. — Advertisement 45-3p

PORADU A ZPRÁVU SPOLEHLIVĚ každému podám z hodnověrných pramenů státních i vládních úřadů, kdo by se chtěl usadit v kterémkoliv krajině, o které nemá spolehlivé zprávy. Příkladně dvocestově kolek na od pověť. C. E. Štaňský, Holon, Iowa. — Advertisement

HLEDÁTE ZAMĚSTNÁNÍ?

Dělníci aneb jakékoliv odboru řemeslníci, jest-li bez zaměstnání, aneb chcete své postavení si zlepšiti, napišete si malou oznámku a pošlete nám ji s přiloženým obnosem do "MALÉHO OZNAMOVATELE" k uvěřitelní. Často dostáváme dotazy, zdali nevíme o někom, kdo by chtěl za výhodnějších podmínek bráť jako dělník aneb řemeslník prací přijmouti. — Pokrok Publishing Co., 1417-1419 So. 13. Str., Omaha, Nebraska.

"* Nečetli-li jste dosud "Česko-Americký Venkov", pišete si o ukázkově mělo na naši adresu. Dočtete se o moderním způsobu farmaření, zelinářství, sadářství, zahradnictví, květinářství, domácnosti a jiných pro vás nadměru důležitých věcech. tř



Lexus Beer
Lexus
THE BEER YOU LIKE
NO BETTER BEER MADE
NO BEER BETTER MADE
Lexus Mercantile Company
PHONE 1000 (DAYS)